

# 2024广东事业单位校医招聘笔试题

## 一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、我国在改革开放后逐渐认识到保护民间文学艺术作品的重要性，并在1990年著作权法规定保护办法另行规定。但时隔三十余年，保护办法仍未出台。尽管如此，在著作权法颁布后，学界就民间文学艺术作品法律保护展开研究讨论，提出多种保护方案，涉及权利客体、权利主体、权利内容、保护期限、权利限制等方面的问题。当然，也有个别学者反对用著作权法保护民间文学艺术作品，主张通过公法加以保护。与此同时，国家版权局也加快推进相关立法，但因质疑声音过大而夭折。

作者可能赞同下列哪一观点？

- A. 通过公法保护民间文学艺术作品是最可行的路径
- B. 围绕民间文学艺术作品法律保护的争议流于表面
- C. 国家版权局应就民间文学保护倾听多方面意见
- D. 民间文学艺术作品法律保护缺位状态亟需改变

《正确答案》

D

《专家解析》

文段开篇指出我国认识到保护民间文学艺术作品的重要性，并在著作权法中规定对保护办法另行规定。随后通过“但”表转折，指出当前民间文学艺术作品的保护办法仍然没有出台。接着介绍著作权法颁布后，学界针对民间文学艺术作品法律保护曾提出多种保护方案，涉及多方面问题，并指出个别学者主张通过公法加以保护。最后通过“与此同时”表示并列，介绍国家版权局也加快推进相关立法，但因受到强烈质疑而夭折。整个文段都是围绕民间文学艺术作品法律保护缺失这一问题展开论述，意在强调当前亟需出台民间文学艺术作品的保护法，对应D项。

A项，“通过公法保护民间文学艺术作品”仅为个别学者的观点，“最可行”表述过于绝对，排除；

B项，文段指出学界就民间文学艺术作品法律保护展开的研究讨论涉及多方面问题，“流于表面”与文意相悖，排除；

C项，仅对应“与此同时”之后的内容，表述片面，且文段指出国家版权局的立法工作因受到质疑而夭折，并非没有“倾听多方面意见”，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《中国特色民间文学艺术作品著作权保护理论的构建》

2、古筝悠扬，清茶沁人，加之窗外的西湖美景，令人心旷神怡，（ ）。

填入横线处最恰当的一项是（ ）。

- A. 乐不思蜀
- B. 物我两忘
- C. 乐此不疲
- D. 感慨万千

《正确答案》

B

《专家解析》

题中意在阐述由“古筝”、“清茶”和“西湖美景”带给人的精神享受，所填词应与“心旷神怡”意义相近，应选“物我两忘”较为合适，因此B项正确。

3、给下列句子排序正确的一项是\_\_\_\_\_。

- ①我的心恨不得插上翅膀，和刚刚飞过车顶的雄鹰一样，好好看看这辽阔的草原。
- ②一只鹰从公路的一边滑翔到另一边，当它从车顶上飞过时，整个贡格尔草原都慢了下来。
- ③风舒缓地吹皱了贡格尔河的河水，牛羊在路两旁悠闲地散步。
- ④为了能及时躲避进入公路的牛羊，车子明显放慢了速度。
- ⑤眼前变得开阔了。

⑥绕过大山，大地如一张折叠着的纸被突然展平。

- A. ⑥⑤②③④①
- B. ③②①⑤⑥④
- C. ⑥⑤①④③②
- D. ③②①⑥④⑤

《正确答案》

A

《专家解析》

根据选项判断首句。③句描写河边风景，牛羊在散步，⑥句绕过大山，地面开始平坦，对比③、⑥两句可知，首句不易判断。观察句子，⑥句变得平坦，⑤句提及眼前变得开阔，故二者之间可以捆绑，并存在先后顺序，应先从大山变平地，而后眼前才能开阔，⑥句应在⑤句前，排除B、D两项。对比A、C两项可知，区别在于⑤句后接①句还是②句，①句阐述自己的想法跟刚刚飞过的雄鹰一样，②句提到一只雄鹰飞过，故②句应在①句前，排除C项。

故正确答案为A。

【文段出处】人民网《宁静的贡格尔草原》

4、人际纠葛的处理方式直接体现社会成员的精神面貌与人格修养，也反映一个社会的文明程度。一些人面对磕磕碰碰，不是\_\_\_\_\_，而是火冒三丈；不是冷静应对，而是宣泄情绪。心态失衡、情绪失控，可能有压力过大等原因，但互联网上日渐增多的谩骂，现实中时有所闻的暴力，都提醒人们，“心灵炎症”需要疗治，理性\_\_\_\_\_需要弥补。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 宽以待人 瑕疵
- B. 平心静气 缺失
- C. 从容不迫 缺陷
- D. 据理力争 匮乏

《正确答案》

B

《专家解析》

第一空，根据“不是……而是”可知，横线处所填成语与“火冒三丈”构成反义并列，“火冒三丈”形容十分生气，故横线处应表达平静的意思。B项“平心静气”意思是心情平和，态度冷静，符合文意，保留。A项“宽以待人”意思是以宽宏大量的态度来对待别人，文段并未涉及对他人的态度，与文意不符，排除；C项“从容不迫”意为态度镇静沉着，不慌不忙，其反义应强调慌张，无法与“火冒三丈”构成反义并列，排除；D项“据理力争”意为根据事理，极力争辩或尽力争取，无法体现平静之意，排除。

第二空，代入验证，搭配“理性”，且根据横线后“需要弥补”可知，横线处意为缺少理性。B项“缺失”指缺少、有缺陷，搭配恰当，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】《挥拳相向成部分人处理纠纷手段 分析称折射暴戾心态》

5、客观而言，在脱贫攻坚战中，虽然一些地方探索出了农民入股合作社当股东分红的经营模式，但由于农民是个体分散入股，在合作社中也只是小股东，各类决策经营权都由合作社说了算，农民的主体地位和作用发挥不明显，积极性也不是很高。改变这种状况，需要集体经济组织出面，整合各类资源要素，比如各类“三农”资金、土地资源以及其他闲置资源等，以集体经济组织的名义加入到专业的合作社，从而增加农民的话语权和经营决策权，更有效地维护农民的利益。

这段文字意在说明：

- A. 农民在合作社中积极性不高的原因
- B. 当前巩固脱贫攻坚成果的主要途径
- C. 在合作社中引入集体经济组织的意义
- D. 专业合作社在整合资源要素中的作用

《正确答案》

C

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/898077137132006037>